Mexanuka pnynga b 1

MEXAHUKA ®JIYVUIA BI

Kunemaruka daynaa

1.

BekTopcko mojbe Op3uHe jeHOT paBaHCKOr cTpyjama je v JlekapToBoM MpaBOyIJIOM KOODIMHAT-
HOM CHICTEMY OIUCAHO M3PA30M

U= 3y>—32%)i+Cayj

Onpenurn koucranty C u3 ycsosa: (a) ga je crpyjame Hectunbuso; (6) 1a je cTpyjarbe HEBPT-
JIOXKHO.

. Bekropcko mosbe Op3uHe y ciydajy paBaHCKOr crpyjamba duiynuma je jedUHUCAHO TPEKO CBOjUX

IIpOjeKImja:
u=Ay u v=DBx
rjie je A u B mo3uTuBHE KOHCTAHTE.

(a) Jda sm je oBUM GP3UHCKUM IOJBEM OIUCAHO HECTHIILBUBO CTPYjare?

(6) Ompenuru ycsioB Koju MOpajy Jia 3a/10Bojbe KoHcTanTe A u B jna 6u crpyjarme OHI0 HEBPT-
JIOXKHO.

(B) 3a ciyuaj HeBpTIIOKHOL cTpyjama (ycios ogpehen y okBupy tadke (6)), o pejuTu jefHaqnHe
CTPYJHHIA U HALPTATH CTPYJHY CJIHKY.

(r) OzpenuTy 3anpeMUHCKE OPOTOK KPO3 KOHTYDPY jeIMHUYHE [UpUHE (yIPABHO HA PaBaH Ip-
rexka) gedunucany raukama A(l,—1) u B(1,1)

3. Crpyjame Boze (p = 1000kg/ m3) je vy JekapToBUM IPaBOyIVIUM KOOPIWHATAMA OIMUCAHO MOJHEM

OpauHe
U=@e+1)7+(2y—4)7 — 52k,

rJie Cy KOOpJWHATE X, Y U Z U3parKeHe y METPUMA.
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Cuauka 1. (a) OxpeljuBame 3anpeMuHCKOr IPOTOKa Kpo3 nospii; (6) 3aKoH 0 oxpzKarby Mace 3a
KOHTPOJIHY 3alpeMuty (4eTBPTHU 3a7aTaK)

(a) Uspaduynaru MaceHn NPOTOK KPO3 HOBPII 00JIMKA IIPABOYTAOHUKA KOJU JIEXKH y DABHU 2 = 2 U
quja cy JujaroHasHa TeMeHa oapehena rtaukama umje cy koopaunare (0, 0, 2) u (5, 5, 2). (6) Ilo-
KazaTH Jia je 3aKOH O OJIprKatby Mace 33 KOHTDPOJIHY 3alpeMuHy o0JIMKa napaJiesenureia (KBaipa)
npukasaHor Ha cauny 16 3ag0Bosber. (B) Ozpeauru KOMIOHEHTe TeH30pa Gp3ute jedopMucamba
U BEKTOP BpTIOKHOCTU. KakBuM nedopMmalimjaMa je usioxken (GpJIyuau aejull y 0BOM CTPyjHOM
nosby? Jla Jiu OH TOKOM CBOI' KpeTambha y MPOCTOPY POTHPA OKO COIICTBEHE oce?
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4. BeKTOpPCKO 10/be OP3UHE jeHOT PABAHCKOI CTPYjamba je 1eUHUCAHO MIPEKO CBOjUX IPOjeKInja U
" v, U3pasuMa;:

Y T
u-—b—2 n ’U—g,

rje cy a u b nosurusae KoucTante (a > b). Oapeauru jenHaduny dbaMusmje CTpyjHUNA U HAI[PTATH
CTPYJHY CIIHUKY.

5. Ilocmarpa ce paBancko crpyjame ¢uyuga oapeheno ciemehum OP3UHCKUM TOJHEM:
U= Qxy;— y2 j

(a) Ha s je oBO cTpyjare CTUIBUBO WM HECTUIL/BUBO?!

(6) Ompenuru 3ampeMUHCKH HPOTOK KPO3 MPABOYTaOHWK duja je jemHa crpanuia b = 1lm
(ynpaBHO Ha paBaH HprTexa), J0K je apyra crpanuna AB oxpebhena kooppuuarama A(1,1)
u B(1,4).

(B) Ompeauru BEKTOPCKO MOJ/bE BPTJIOXKHOCTH U TEH30PCKO 10Jbe Gp3uHe jedopmucama.

6. Ilpu crammonapHoM cTpyjamby HeCcTUNLBUBOT (uiynga u3meby Be mapaJsiesine, HEIOKPETHE U
HeOrpaHWIeHe IJIoYe, MoJbe Op3uHe je oiapeheHo n3pazom

y 2 E v |
u:um[l—(ﬁ)}, v=w=~0 y U “h
Um ___Y__
rie je u,, 6p3uHa Ha IIOJIOBUHU pacTojarba m3MeDy ILIoYa. x A
h
(a) Oapenuru m3pas 3a 3alPEeMUHCKE [IPOTOK IO jeJNHI- Y

mu mupuse usmely wiova, V = V(uy,, h). Koauka je Couka 2. [Tlectn 3anatax.
cpesmba Op3ruHa y OBOM Cjydajy?

(6) OmpeuTu BEKTOP BPTJIOKHOCTH Y OBOM CTPYjJHOM 110Jby. Kakas je cmep obpramma iy (HuX
nenuhia us3Hay cpejuinme guauje (y > 0), a Kakas ucnoj cpeauiibe jaunuje (y < 0)7?

7. Ilpu cranuoHApHOM JIAMHMHAPHOM CTPYjalby HECTUNL/BUBOT (uiynia u3Mely JiBe mapaJiesine mioJe,
0J1 KOjUX je IOma HEeITOKPETHA, 0K ce apyra Kpehe y XOpu30HTaIHOj PABHA KOHCTAHTHOM OP3MHOM
Uy, nosbe Op3uHe y npocropy usMelhy mioda je ogpeheHo uzpazom

YA
U
U 1 op 9 :
u=——1y——— (yh — , v=w=0 A
h 2n Ox (y Y ) i
) h
rie cy U - 6p3uHa KpeTama Iopbe IUI09e, 1) - BUCKO3HOCT :
dbayuma, % = —k KOHCTAHTHU T'PAJAUJEHT IIPUTUCKA Y ' .
N x

aKCHUjaJTHOM TIPABILY.
Cauka 3. Ceamu 3a1aTaK.

(a) Mspauynaru sanpemuncku poTok u3mely mioua 3a ciaenehe 6pojue Bpeanocru: ) = 0.1 Pas,
U=1m/s,h=5cmu % = —0.5kPa/m.

(6) Ompeuru BeKTOP BPTJIOKHOCTU y OBOM CTPYjHOM 10Jby. [la ju je cmep obprama iy Hux
Jenuha UCTH y 1EJIOM CTPYJHOM I0JbY !

8. V jemHoM CTpyjHOM T0Jby Op3UWHE JujaTaliuje 3a/0BoJbaBajy ciejehy peJaiujy:

ou_ov_ v o
or dy 0z’ Ox

Ha s ce 3anpemuna dyyugaHor gejunha rmosehaBa, cMamyje Wik ocTaje ucra’
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9.

10.

11.

12.

Baznyx crpyju Kpo3 xopu3oHTaHy, ayradky 1es. 1Ipu Tome je mospe Op3une ompeheno mzpaszom
u=15+2x, v = w = 0 (koopuHaTa T je y MeTpuMa, JIOK je Op3uHa y m/s). Ycies 3arpeBarba
Ba3/yXa TOKOM CTPYjamba, IoJbe TeMuepaType ce Mema 1o 3akony 1' = 300+ 100z, npu yemy je T'
y Kesnsunuma (K). Ozapenurn npomeny temueparype Kojy ,ocehajy“ duyunaau nemauhin y tauku
onpehenoj koopaunarom xr = 1m TokoM mpoJiacka my. Kouka je BpeanocT yop3ama (QJrynHnx
gesimha y TOj Tauku?!

TemrepaTypcko u OP3UHCKO IOJbE IIPU HEKOM PABAHCKO CTpyjarmby DJIyna Cy JaTh U3Pa3uMa

T = Tye */'sin <i> )
to

=i}
|

T - Yy =
UOLZ+U0LJ

rie ¢y L, Ty u tg koucranTe. OapeauTn BEKTOPCKO 10/be yOp3atha U MaTepuja Hu H3BO/I %.

[Ipu crpyjamy diyuma Kpo3 KOHBEPreHTHA MJIA3HUK BEKTOPCKO M0Jbe OP3MHE Ce MOYKE AIPOKCH-
MUPaTH U3PaA30M:

- 20\ -
U=U <1+f> i, v~0, w0

(a) Ogpemuru u3pasze 3a ybp3arme Ha yjiasy W U3Ja3y —
u3 mja3nuka, y dyknuju Beiaunauna Uy u L.

(6) ITocmarpa ce kperame duynaaor genuha Koju ce r=1L
Kpehe iy oce MJIa3HUKA U KOJU Ce Y TPEHYTKY t = z=0
0 Has1a3no Ha 1oveTKy mutazHuka. OIpejauTu BpeMe l—;
T 3a koje he daynauu menuh cruhum 10 mM3Ia3HOT Civka 4. JeIaHaeCTH 3a/aTaK.

peceka.

Quryns onicTpyjaBa KpyKHU IIMJIMHJIPA TOIylIpedHnka K. Bp3una y Tadkama, JJaJieko o/ IUInHIPa,
je korcranTHOM 1 jermHaka Upy. Y ciaydajy 3aHeMapuBama edeKkara BUCKO3HOCTH, Op3uHa (hiIyuia
Ha MOBpINU IUIMHApPa je mara uspaszom U = 2Ugsinf. Ouppeaurn HOPMAJHO ¥ TAHTEHIIAjaJIHO
ybp3ame Ha rnoBpiinu muinHapa y dyanuju Uy, R u 6.

Uy

Cuuka 5. OncrpyjaBaibe KpyKHOr IUJIKHIAPA, (JIBAHACCTH 3a/IATaK ).
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